

2023年“中国有约·相约福建”国际媒体主题采访团走进漳州

感受海丝漳州独特魅力

本报讯(记者 蔡柳楠)海丝绵延,悠悠客来。在“一带一路”倡议提出十周年并结出累累硕果之际,6月17日-18日,2023年“中国有约·相约福建”国际媒体主题采访团走进漳州,探古镇、古巷、古遗迹,访新区、新貌、新工业,追寻福建“一带一路”建设与世界共谋发展的铿锵足迹,近距离感受海丝漳州的独特魅力。

在漳期间,国际媒体主题采访团深入芗城区、龙海、古雷开发区,实地参观漳州古城、漳州市非遗艺术展示馆、月港古城、月港海丝馆、海澄城隍庙、“闽南第一村”埭美古村、古雷石化产业园、中阿(沙特)“一带一路”合作项目等,品漳州非遗文化、海洋文化、闽南文化、茶文化,赏芗剧、南词的悠悠袅袅百转千回,见证漳州现代化工业的蓬勃发展,看漳州在推动文明互鉴、互利共赢等方面的生动实践和惠民成果。

“来到漳州我学会了好多新词,最喜欢的一个词是‘水’!”第一次来到漳州的意大利广播电视台记者Aniello Puorto言语间满是欣喜。“当地人告诉我,闽南话中的‘水’表示很棒、很漂亮。在我眼中,靠海的漳州不仅充满水的浪漫,还有海丝商贸带来的‘水’经济和‘水’文化。”

越南之声VOV驻京机构主任Ngo Thi Bich Thua告诉记者,此次大家从世界各地而来齐聚漳州,不仅是为了看历史和文脉,也在看发展和未来。“希望能通过这些海丝‘朋友圈’成员的镜头和笔触,折射出海丝的新时代内涵,拓展出更多经贸合作项目的可能,面向未来持续推动高质量共建‘一带一路’,在携手共建中共享新成果。” Ngo Thi Bich Thua说,“海丝十万里路,我们一起再出发。”

据悉,2023年“中国有约·相约福建”国际媒体主题采访团活动由国家互联网信息办公室网络传播局指导,省委宣传部、省互联网信息办公室主办,中国日报网、福州市网信办、漳州市网信办、泉州市网信办、东南网联合承办,分别在福州、泉州、漳州等地开展专题采访。



▲采访团在漳州市非遗艺术展示馆欣赏省级非物质文化遗产——漳州南词

本报记者 蔡柳楠 摄

▶采访团参观月港海丝馆并合影留念

本报记者 蔡柳楠 摄

创新“点长制” 管出好空气

5月,长泰空气质量综合指数降幅位居全市首位

本报讯(记者 郑斯楠 通讯员 叶美荣)今年5月,长泰区空气质量综合指数同比下降4%,降幅跃升全市首位。这是今年3月长泰区探索建立空气质量“点长制”、督促基层扛稳扛牢大气污染防治属地责任取得成效。

空气质量综合指数描述城市环境空气质量综合状况,指数值越大表明综合污染程度越重。

由属地乡镇党政主要领导担任“点长”,让所在区域的空气质量改善有了牵头抓总的“第一责任人”。按照要求,“点长”主要负责制定辖区大气污染防治工作计划,根据每日空气质量状况组织点位周边大气污染源排查、巡查和整治;制定辖区空气质量应急响应工作机制,在上级启动轻污染天气预警时,及时组织实施本辖区应急响应措施。

“除了要有好‘抓手’,还要‘一把尺子量到底’。”长泰生态环境局有关负责人介绍,全区的35个空气质量微站原先仅覆盖5个乡镇。为更加科学

合理落实“点长制”,长泰结合污染源分布、不同季节主导风向等因素重新调整布局空气质量微站,让36个站点覆盖全区9个乡镇(场、办事处)。

5月18日,在合理布局的基础上,长泰区空气质量考评正式开展:针对PM10、PM2.5这两项重要空气质量指标,以全区36个空气质量微站PM10、PM2.5分别不高于49、28微克每立方米为目标进行排名考评,实行“日通报、周分析、月约谈、季表态、年问责”机制,推动基层在改善空气质量上争优、争先、争效。

5月,长泰区“日通报”大气环境提升“红绿榜”14期,对36个点位空气质量改善情况进行分析2期;长泰区PM10均值为33微克/立方米,PM2.5均值为19微克/立方米,短时段一段时间,“点长制”有力推动了长泰区空气质量的持续改善、排名进位。

下一步,长泰区将有效发挥空气质量微站“点长制”的网格化监管作用,进一步强化联防联控机制,打好大气污染防治攻坚战。

芝山讲坛第四期开讲 龙江人与龙江风格的故事



芝山讲坛

本报讯(记者 林昕蓉 文/图)6月17日上午,2023年芝山讲坛第四期在漳州市图书馆艺文展厅开讲。漳州市闽粤赣边区革命史研究会会长陈忠杰主讲《龙江人与龙江风格的故事》。

本次讲座主要阐述龙江风格的由来。陈忠杰以提出问题、解答问题的方式,与大家深入探讨和交流了龙江人与龙江风格,以他独到的视角分享有关龙江文化传承的见解。讲座结束后,现场还举行了一次趣味抢答活动,气氛热烈,听众纷纷表示会倍加珍惜这次难得机会,迎接更多类似的文化交流活动。

据悉,下期芝山讲坛将于7月15日举行。届时,漳州职业技术学院副教授黄宝华将带来《日常生活中的(民法典)运用》。



漳州市闽粤赣边区革命史研究会会长 陈忠杰

相关链接>>>

龙江风格的由来

上世纪六十年代,一场史上罕见的旱灾降临龙江地区。

1962年10月上旬至1963年6月,九龙江流域整整四个月没有下过一场透雨,龙海县10万亩农田急需引水灌溉。为了抢农时保春耕,龙海县委毅然决定开展堵江截流引水溶田行动。在西溪堵江战斗中,榜山公社洋西大队舍小家顾大家,淹没了300多亩即将收成的小麦和甘蔗,确保堵江工程顺利实施。

为了让下游更多社队能够及时用水,榜山公社党委又发出“让水三天”的号召,牺牲1300多亩水田,保障下游10万亩良田得到灌溉。

洋西大队牺牲小我、顾全大局的精神和榜山公社“淹千三、救十万”的精神

被誉为“榜山风格”,在全县抗旱保丰收斗争中起到了引领带动作用。

随着抗旱斗争的深入,除了“榜山风格”外,还涌现了“先保十万,后顾二千,舍卒保车,全盘皆胜”的“五枕风格”,“损失八百算啥,救活六万要紧”的沙洲大队先进典型和“200多亩良田被淹事小,拯救下游三万多亩水田事大”的东泗公社西岭大队的感人事例,这些风格和事迹在整个九龙江流域推广普及,最终形成轰动全国的“龙江风格”。

60年来,“龙江风格”早已扎根人心。它成了牺牲小我、顾全大局的代名词,每逢国家、集体和个人抉择时,人们自然会想起“龙江风格”。



消防员周元吉在火场上切割钢筋

关注第九届海峡两岸(福建云霄)开漳圣王文化节



6月18日,第十五届海峡论坛·第九届海峡两岸(福建云霄)开漳圣王文化节在云霄县举行。恢弘大气的开幕表演《盛世风华舞漳漳》引来现场观众的阵阵掌声。

本报记者 陈逸帆 摄

云霄黄观音茶王诞生

本报讯(郭扬)清茗酬知音,浓浓两岸情。6月18日下午,云霄黄观音品鉴会暨第七届黄观音茶王赛颁奖仪式在云霄县将军山公园举行。

仪式上,县第七届黄观音茶王赛获奖名单新鲜出炉,48份参赛茶样经激烈评选角逐后,共诞生“黄观音”系列茶王1名,金、银、铜和优质奖14名。同时,活动现场还举办了茶艺表演、茶艺推介以及茶曲演奏等一系列“茶文化+”活动,拓宽茶企经贸合作渠道,推动两岸茶文化交流走深走实。

据悉,“云霄黄观音”系半发酵乌龙茶,工艺上采用省级非遗项目“乌龙茶制作技艺”,具有叶条紧结、滋味清醇甘甜、汤色橙黄明亮等特质,并因独特的“花香蜜韵”备受广大茶客青睐。近年来,云霄县委、县政府高度重视茶产业发展,以打响“云霄黄观音”这一县域品牌为抓手,进一步完善茶业配套设施、持续新增优质茶园,培育茶叶生产龙头企业,先后建成投用白石古茶树群落观光园、洋坑共享茶厂等茶产业项目,累计组织数百人次本地茶企参加海内外茶叶展销会和茶叶技能赛事。目前,茶产业已然成为云霄乡村振兴支柱产业之一,全产业链总产值超20亿元。

翰墨抒怀 情牵两岸

“漳水流长”两岸三地书画展暨漳江画院成立二十周年作品展开展

本报讯(郭扬)丹青绚丽,翰墨飘香。6月18日,在第十五届海峡论坛·第九届海峡两岸(福建云霄)开漳圣王文化节开幕之际,云霄县举办“漳水流长”两岸三地书画展暨漳江画院成立二十周年作品展,来自云霄、台湾以及河南固始等地的书画艺术爱好者齐聚一堂,相互切磋、相互学习。

此次展览共征集了书画作品102

幅。作品题材广泛、内容丰富,构思巧妙,充分体现了两岸三地书画艺术创作水平,展现了民间书画家们的艺术理念和人文情怀,是两岸同根同祖、心灵契合的生动见证。活动的举办有助于进一步提升云霄本土文艺创作水平,繁荣民间文艺发展,加深两岸文化交流,助推云霄文化事业和文化产业高质量发展。



市民在县文化馆内欣赏展出作品

郭扬 摄

2023年漳州市芗城公办幼儿园招生细则发布 21所公办园将招收1955名幼儿

7月3日至5日申请登记,7月17日统一摇号

本报讯(记者 刘健宁)6月15日,芗城区教育局发布2023年漳州市芗城公办幼儿园招生工作细则。今年芗城公办幼儿园招生实行网上报名,适龄儿童家长可于7月3日至5日进行申请登记。

今年共有21所公办幼儿园面向芗城区户籍招生,其中市区公办园19所,乡镇公办园2所。凡户籍在芗城区八个街道办事处(东铺头、巷口、西桥、新桥、南坑、通北、芝山、石亭)辖区的适龄儿童,户籍需与父(母)同册,且与户主为直系亲属(父母、祖父母、外祖父母等),迁入截止时间为申请登记日之前,可参与报名市区公办幼儿园;天宝中心幼儿园招收户籍在芗城区天宝镇辖区;浦南中心幼儿园招收户籍在芗城区浦南镇辖区。

值得注意的是,多所公办幼儿园不仅招收小班幼儿,还招收中班、大班幼儿。其中漳州市芗城区石亭中心幼儿园招收中班30名、大班30

名,漳州市芗城区实验幼儿园瑞京园区招收大班30名,漳州市芗城区天宝中心幼儿园招收中班30名,漳州市芗城区浦南中心幼儿园招收中班30名、大班30名。具体招生对象为小班:2019年9月1日至2020年8月31日期间出生;中班:2018年9月1日至2019年8月31日期间出生;大班:2017年9月1日至2018年8月31日期间出生。

适龄儿童家长可于7月3日8:00-7月5日17:30进入漳州通App中的“幼儿园入园一件事”窗口进行申请登记。如有特殊情况或无法登录App者,可于7月5日工作时间携带户口本和身份证原件到各园现场报名。一名适龄儿童只能参加一所公办幼儿园的一次申请报名登记、

随机摇号。如有出现报名信息有误或资料不齐全的被退回情况,家长可在7月6日17:30前进行修改后重新提交。各园需在7月7日将符合摇号资格的儿童名单对外公示7天。如有多次重复报名多所幼儿园或户籍、房产信息不符者将取消其摇号资格。

录取方面,未超过招生计划数,则全部录取;若超过招生计划数,市区公办幼儿园统一于7月17日上午,在漳州市芗城金峰实验小学报告厅进行电脑摇号,现场电脑摇号结果名单随即公示,如信息不实则取消录取资格,招生名额不再增补。乡镇公办中心园也一样,若报名人数超过招生计划数,各园统一于7月17日公开摇号。



近日,芗城区芝山街道金鑫社区联合鑫荣嘉园幼儿园开展父亲节主题活动。活动中,小朋友在老师、志愿者的指导下,用画笔精心绘制“手绘衬衫”,向父亲表达自己的敬爱之情。

本报记者 黄子君 摄

漳州市2023年消防行业职业技能竞赛举行

本报讯(记者 廖瑜婷 通讯员 郑雅婷 郑伟帅 图)6月13日至15日,漳州市消防救援支队、市应急管理局、市人力资源和社会保障等部门联合举办2023年消防行业职业技能竞赛。来自全市16支队伍的164名国家综合性消防救援队伍消防员、政府(企业)专职消防队员、消防行业从业人员齐聚一堂,同场竞技。

此次竞赛立足“全灾种、大应急”工作需求,以弘扬劳模精神和工匠精神,建设知识型、技能型、创新型劳动大军为目标,以国家职业技能标准三级(高级工)标准设置灭火战斗员、

应急救援员、消防装备维护员、消防通信员、消防设施操作员等5大类竞赛项目,15个科目。

参赛选手激烈角逐,比赛现场高潮迭起。无论是精准切割比赛还是无人机航拍侦查项目,抑或是绳索救援、参赛选手们在你争我赶中上演精彩的“速度与激情”。市消防救援支队队务科科长吴毅强表示,此次竞赛为全市消防救援队伍和消防从业人员提供了切磋技艺、促进交流、共同提高的平台,推动了社会救援力量与消防救援队伍共训共练,进一步提升了全市消防救援力量的整体能力和水平。

金峰大桥北连接线工程竣工验收

本报讯(记者 肖颖婧 通讯员 卓靖璇)记者获悉,6月16日,金峰大桥北连接线工程顺利通过竣工验收。

该工程位于芗城区西湖生态园片区,项目起点接金峰大桥北滨江互通鼻端处,自西向东,依次与瑞京路、迎宾西路、金峰二道、金峰大道交叉,终点接北环城路,全长

1.79km,路基宽度60m,设计速度60km/h,道路等级为城市主干路。工程主要内容包括道路工程、桥涵工程、管廊工程、交通工程及安全设施、给排水工程及管线综合、路灯工程和绿化工程等。项目的建成投用对促进芗城区和高新区的经济社会发展,完善西湖片区的交通路网都具有重大的意义。

权威发布

主流媒体·权威信息·贴近大众·服务民生